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Zeci de băimăreni au obţinut autografe de la autor, redactorul-şef al cotidianului „Adevărul“,
Grigore Cartianu. Băimărenii au discutat cu Grigore Cartianu despre cartea condiserată de
referinţă în ceea ce priveşte evenimentele de la Revoluţie. „Sfârşitul Ceauşeştilor“ a fost cea
mai bine vândută carte la ediţia de anul acesta a Târgului de Carte Bookfest din Bucureşti.

  

Cartea „Sfârşitul Ceauşeştilor“, despre care istoricul Alex Mihai Stoenescu spunea că este
povestea loviturii de stat transformate în revoluţie şi a revoluţiei transformate în lovitură de stat,
a fost aşteptată îndelung de către băimăreni. Holul Hotelului Mara, locul unde a avut loc
lansarea s-a umplut de cititori de toate vârstele. Chiar dacă o parte dintre ei aveau deja cartea
cumpărată, au venit la lansarea oficială ca să obţină un autograf de la autor. „Aveam deja
cartea, dar am vrut să obţin şi un autograf. Consider că este o carte document, iar faptul că este
semnată tocmai de autor îi dă şi mai multă greutate“, a declarat Dora Hoza, o băimăreancă de
36 de ani, prezentă la lansarea de azi.

Carte document

Invitaţi la eveniment au fost Petru Dunca, decanul Facultăţii de Litere din cadrul Universităţii de
Nord Baia Mare; Ananei Gagniuc, redactor şef al Editurii Proema şi fost ziarist; Marian Ilea,
ziarist şi scriitor şi, nu în ultimul rând, Gheorghe Pârja, redactor-şef al cotidianului băimărean
„Graiul Maramureşului“. Alături de ei au fost şi zeci de băimăreni de toate vârstele dar şi
personalităţi culturale de marcă. „Toată lumea poate să adune date şi să le pună într-o carte.
Diferenţa o face modul în care au fost puse laolaltă aceste informaţii“, a subliniat Grigore
Cartianu. „Oricine poate să ia materiale de construcţii şi să facă o casă, numai că pe lângă una
treci fără s-o bagi în seamă, dar când treci pe lângă cealaltă întorci capul. Aşa este cartea lui
Grigore Cartianu, te face să întoci capul“, a punctat Ananaei Gagniuc, redactor-şef al editurii
Proema.

„Este o carte care în timp va deveni una de referinţă pentru ce s-a întâmplat în decembrie 1989.
Mulţi au scris despre ce s-a petrecut atunci, dar puţini au reuşit să documenteze atât de bine
evenimentele  “, a spus Petru Dunca, decanul Facultăţii de Litere din cadrul Universităţii de
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Nord Baia Mare.

„Nu puteam s-o ratez“

Molnar Emeric a fost primul băimărean care a reuşit să obţină un autograf de la Grigore
Cartianu, încă înainte de lansarea oficială. „L-am aşteptat în parcare să vină. Sunt bolnav şi
abia mă ţin pe picioare, dar o asemenea carte nu puteam să ratez. Faptul că mi-a şi semnat-o
îmi aduce o mare bucurie. O voi păstra la loc de cinste în casă. Abia aştept să apară şi cea
de-a doua parte, că am auzit că este pe drum“, a declarat bărbatul, care a plecat, mândru,
acasă cu volumul. „Mi-am cumpărat cartea încă de când s-a distribuit împreună cu ziarul
<<Adevărul>>. Am citit în ziar că Grigore Cartianu vine la Baia Mare s-o lanseze oficial şi aici şi
am venit ca să obţin un autograf “, a spus Gianina
Stan, o altă cititoare.
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